

# Farní rodina okolo kostela sv. Hedviky v Krásném Poli u Ostravy

„Jedeme do Kr. Pole...“ zpívá v jedné ze svých písní ostravský jazzman Marcel Lesník Woodman. A všem v Ostravě je zřejmé, že je řeč o malebném městském obvodu Krásné Pole, které svou blízkostí velkoměsta a vesnickým rázem láká k bydlení stále více lidí. Jen za posledních dvacet let se počet obyvatel téměř zdvojnásobil a dnes převážně v rodinných domcích žije 2600 občanů.

Na začátku 3. tisíciletí mělo Krásné Pole vše, co jiné části Ostravy: úřad se starostou, základní i mateřskou školu, několik hospod, obchod se smíšeným zbožím i sbor dobrovolných hasičů. Na mapě z roku 2000 byste však těžko našli turistickou značku pro kostel. O rok později tomu už bylo jinak. Biskup František Václav Lobkowicz vysvětil 20. 10. 2001 kostel zasvěcený patronce Slezska svatě Hedvice.



Kostel sv. Hedviky vysvětil v roce 2001 biskup František Václav Lobkowicz. FOTO: Tomáš Výtisk

## Přes pole do Velké Polomi

Celá staletí spadala vesnička na kraji rozvíjejícího se města Ostravy pod farnost Velká Polom. Lidé museli do kostela chodit čtyři kilometry přes lesy a pole do Polomi nebo dojíždět do Svinova či Poruby. „Chodívali jsme do kostela pěšky v zimě, v létě, dešti i mrazu,“ vzpomíná na svá dětská léta dnešní starosta Krásného Pole Tomáš Výtisk. V živé paměti má i den svého prvního svatého přijímání. „Tehdy přišlo a do kostela jsem došel v zabláčených botách,“ dodává starosta. Dnes by si cestou přes pole a lesy nikdo šaty neumazal. Trasu z Krásného Pole do Velké Polomi propojila udržovaná cyklostezka.

## Sen o vlastním kostele

Snahy o vystavění vlastního kostela byla v obci živé již před sto lety. A ve třicátých letech 20. století se začalo vážně uvažovat o stavbě. První debaty se začaly vést v roce 1933. Snahám obyvatel však stála v cestě hospodářská krize, nacistická okupace a 2. světová válka. Ani po jejím skončení se nepodařilo kostelík v Krásném Poli postavit. S nástupem komunismu v roce 1948 byly veškeré snahy na další genera-

ce zmařeny. Nepomohlo ani krátké uvolnění politické situace v roce 1968. Přání svých dědů začali plnit až jejich vnuci po roce 1989. Základní kámen byl vysvěcen už v květnu roku 1993. S výstavbou se začalo v druhé polovině roku 1995. Na začátku stála skupinka nadšenců, kteří měli odvahu se bez milionu v kapse pustit do náročné stavby. Velkým darem byla do začátku parcela, kterou darovaly na stavbu kostela rodiny Hrbáčova a Kotalova. Před zahájením stavby kostela bylo Krásné Pole přiděleno k porubské farnosti. Děkan a farář P. Josef Gazda měl zkušenost se stavbou kostelů v Pustkovci i ve Vřesině a svou radou a povzbuzením byl nablízku i lidem v Krásném Poli, kde stavbu vedl místní občan Radim Výtisk.

## Tisíce brigádnických hodin

Kostel stojí uprostřed Krásného Pole nedaleko úřadu městského obvodu. Stavební dispozice pamatuje nejen na bohoslužebný prostor, ale také nabízí zázemí pro setkávání farníků a učebnu pro výuku náboženství. Autorem architektonického návrhu je architekt Richard Špaček. Nový kostel byl postaven svépomocí ze sbírek a darů občanů. Místní na kostele, který ve své

věži ukrývá tři zvony s hmotností 220, 160, 100 kg, odpracovali brigádnicky celkem 47 231 hodin. Další stovky hodin strávila nad svým dílem pro kostel sv. Hedviky umělkyně Kateřina Gavlasová, která vytvořila plastiku patronky kostela a zastavení křížové cesty z glazované keramiky.

„V roce 2006, při pětiletém výročí posvěcení kostela, byl pozván rodinný sbor Jendruchovců ze Slovenska, kteří nám svým zpěvem pomohli k důstojné oslavě výročí. V roce 2011 byla k desátému výročí pořízena dřevěná socha svatě Hedviky polského řezbáře Jana Czupryniaka, na kterou se složili farníci. Socha je umístěna u vchodu kostela a posvětil ji otec Pavel Moravec. Kostel byl také nově vymalován dle barevného návrhu autorky glazované výzdoby paní Gavlasové,“ popsala nám další rozvoj kostela v Krásném Poli paní Jarmila Hrazdřerová, předsedkyně Unie katolických žen.

## Mariánské zastavení

Farníci z Krásného Pole nezapomněli ani na svou minulost. Polní cesty, které vedly do Velké Polomi, byly sice několikrát rozorány. Ze srdcí lidí však

nezmizely a podařilo se je docela nedávno obnovit a zakomponovat do cyklotrasy vedoucí z Ostravy-Poruby až do Velké Polomi. Skutečnost, že se turisté nacházejí v místech, kudy celá staletí chodily stovky věřících z Krásného Pole do polomského kostela sv. Václava, připomíná Mariánské zastavení ve tvaru desátku růžence. „O vybudování zastavení se finančně postarali místní farníci. V září roku 2009 bylo toto zastavení vysvěceno otcem Pavlem Moravcem a každý rok se zde v tuto dobu scházíme na mariánskou pobožnost. Na Mariánské zastavení jsme přesunuli také akci svatodušní vaječiny,“ dodal starosta obvodu Krásné Pole Tomáš Výtisk.

### Filiální kostel farnosti Pustkovec

V průběhu několika let se krásnopolští několikrát jako farníci papírově stěhovali. Před zahájením stavby kostela bylo Krásné Pole vyčleněno z farnosti Velká Polom a převedeno do Ostravy-Poruby. Po dokončení a vysvěcení kostela sv. Hedviky se prvním duchovním správcem stal P. Adam Malek, který do Krásného Pole dojížděl z Ostravy-Pustkovec, která se v roce 2007 stala samostatnou farností. Po otci Adamovi vedl krátce Pustkovec i Krásné Pole P. Miroslav Horák a posledních devět let byl duchovním správcem P. Pavel Moravec.

### Život jako na vesnici

Tak jak si dokázali místní svépomocí postavit kostel, pustili se za dohledu duchovních z Ostravy do rozvoje farního života. „Po dokončení kostela byl založen náš kostelní sbor a schola. Zpěváci kromě doprovázení liturgie při bohoslužbách připravují každý rok adventní koncert a koncert ke Dni matek. Jejich vystoupení má vždy pěkný ohlas a zisk z dobrovolného vstupného věnují na potřeby rodin s postiženými dětmi,“ uvedla Jarmila Hrazděrová, která doplnila, že při kostele sv. Hedviky pracuje kromě Unie katolických žen také farní rada. Lidé se o aktivitách farnosti mají možnost dozvědět také v místním zpravodaji Krasničan.

Kostel v Krásném Poli mají lidé možnost navštívit při pravidelných bohoslužbách. Každou neděli je mše svatá v 10.30 hodin. Přichází na ni okolo dvou set věřících. Knězi u oltáře vy-



Mariánské zastavení na cyklostezce spojující Krásné Pole s Velkou Polomí využívají věřící ke společnému setkávání. Koule propojené řetězem symbolizují desátek růžence. Foto: Tomáš Výtisk

pomáhá až pět ministrantů. Jednou ročně zůstává kostel otevřen přes celou noc. „Od Velkého pátku až do slavnosti Zmrtvýchvstání zůstává kostel otevřen a je dána možnost k soukromým adoracím. Po celou dobu je kostel hlídán dobrovolníky z řad farníků,“ doplnila paní Hrazděrová.

V Krásném Poli mají místní v úctě také kapličku Všech svatých na hřbitově a kamenný kříž. „Na Dušičky se každoročně scházíme u kříže na hřbitově při pobožnosti za duše v očistci. V letošním roce byl kříž po sto letech od jeho postavení opraven. O náklady se podělila farnost s místním úřadem, svými dary přispěli i místní občané. Rovněž byla opravena a nově vysvěcena kaplička Všech svatých u hřbitova, která je od roku 2007 národní kulturní památkou,“ dodala paní Věra Pražáková, předsedkyně místního KDU-ČSL.

### Společné poutní zájezdy

Aktivity farníků přesahují nejen zdi kostela, ale i hranice městského obvodu. Lidé sbírají peníze na podporu dětí na Ukrajině, které jsou zapojeny do projektu Adopce na dálku. Charitativně využívají také výtěžek z prodeje vlastnoručně upletených adventních věnců a výrobků z dětské vánoční dílny. Kromě společné vycházky po cyklostezce k mariánskému zastavení se farníci z Krásného Pole společně vydávají vždy v květnu na pouť na Svatý Hostýn. Další poutní zájezdy zavedly místní věřící

také do svatyně Božího Milosrdenství v Łagiewnikách u Krakova nebo na Jasnou Horu u Čenstochové. „Vydali jsme se také do Kocliřova, na Velehrad, na Cvíln u Krnova a na Svatý Kopeček u Olomouce a do Zlatých Hor. Ve Vrbně pod Pradědem jsme navštívili našeho bývalého kněze P. Miroslava Horáka,“ doplnila organizátorka těchto zájezdů paní Miroslava Výtisková. Součástí života farní rodiny v Krásném Poli jsou také každoroční farní tábory pro děti.

### Poděkování knězi

Přestože Krásné Pole není samostatnou farností, farní i společenský život zde probíhá stejně jako v jiné obci. Stejně to cítí i místní duchovní správce P. Pavel Moravec. „V Krásném Poli je to jako na vesnici. Pracuji s nimi jako s farností, dobře tam funguje také spolupráce s místní obcí,“ popsal své působení při filiálním kostele sv. Hedviky otec Pavel Moravec, který po devíti letech odchází v červenci na nové místo. „Hodně jsme si jej oblíbili a tímto mu chceme poděkovat za jeho působení u nás, kdy zvláště jeho úvahy o slově Božím byly velice srozumitelné a dobře jsme je všichni chápali. Budeme na něj vzpomínat a modlit se za něj a přejeme mu na novém působišti hodně Božího požehnání, ochrany Panny Marie, dary Ducha Svatého a síly k další činnosti,“ vyjádřil vděčnost a přání za celou farní rodinu starosta obvodu Krásné Pole Tomáš Výtisk.

Pavel Siuda, Tomáš Výtisk